

# 我市举办日本企业“烟台行”活动

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)5月20日—22日,我市成功举办日本企业“烟台行”活动,外交部亚洲司参赞邓伟,福建省政府经济社会发展顾问李天然,市委副书记、市长郑德雁,省商务厅二级巡视员夏炳军出席,市领导沈健、张志新、王松杰参加有关活动。

在开幕式上,郑德雁推介了烟台市发展情况。他说,烟台正锚定2035年跃升成为环渤海地区中心城市目标,奋力

打造绿色低碳高质量发展示范城市,与日本合作前景广阔,愿共享丁字湾新型能源创新区、世界级绿色石化城、百万辆汽车产业城、国际生命科学城、中国海工装备名城、东方航天港、夹河·幸福新城等发展机遇,持续深化清洁能源、制造业、城市建设等领域合作,进一步加强经贸、环境、人文等方面交流,欢迎日本企业和投资机构到烟台投资兴业,实现更高水平互利共赢。

据悉,此次活动吸引了日本松下、川

崎重工、伊藤忠、三井物产、丰田通商、双日等46家世界500强企业、跨国公司负责人以及日中经济协会、日本科学技术振兴机构、日本新能源产业技术综合开发机构、日本贸易振兴机构等商协会机构代表参加,举行了氢能源、再生医学、生物医药等重点领域专场合作交流会,开展了项目签约、学术交流、参观考察等活动,参会嘉宾纷纷表示十分看好烟台的发展机遇,将在更多领域、更深层次深化交流合作。

## 今年新增公办幼儿园13处 公办学位3510个

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 卢鹏)5月21日,记者从烟台市教育局获悉,目前,全市共有幼儿园895所,在园幼儿16.1万,普惠园覆盖率为95.5%,公办园在园幼儿占比为65%。

市教育局相关负责人介绍,2024年将新增公办幼儿园13处、公办学位3510个,稳步提升学前教育公办率、普惠率。强化幼儿园教师队伍建设,严格教师准入,提高幼儿园专任教师专科及以上学历占比和持证上岗率,对全市幼儿园教师持证上岗情况开展检查,对未持证人员采取限期考取、转岗等措施,力争2024年实现全员持证上岗。2024年计划招聘在编幼儿教师316人,将公办园在编教师占核定编制比例提升至45%以上。

年内,将对90所幼儿园开展保教质量市级复核。推进城区幼儿园集团化办园、农村幼儿园镇村一体化管理,提高科学保教水平。

## 职工如何线上查询 医保个人账户余额?

**咨询:**什么是医疗保险起付标准和最高支付限额?

**答复:**起付标准是参保人员在定点医疗机构发生的“三个目录”内的医疗费用中自己要先承担的那部分费用,起付标准以上的部分再由医保基金按规定、按比例报销。根据医疗机构等级不同、门诊或住院情况不同,起付标准也各不相同。

最高支付限额指的是参保人在一个年度内累计能从基本医保基金获得的最高报销金额。

**咨询:**享受退休人员医疗保险的最低缴费年限是多少?

**答复:**当前我市参保职工享受退休人员基本医保待遇的最低缴费年限(含视同缴费年限)为男职工25年、女职工20年。

参保职工达到法定退休年龄、未达到职工医保最低缴费年限的,根据本人意愿,可从以下两种方式中自主选择享受职工医保或居民医保待遇:

1.选择一次性缴费。参保职工办理退休手续的同时按职工医保最低缴费基数7%的比例一次性缴费至最低缴费年限的,自退休次月起按规定享受退休人员医保待遇。退休时未完成一次性缴费的参保职工,一年内按缴费时职工医保最低缴费基数7%的比例一次性缴费至最低缴费年限的,自退休次月起补发个人账户金、发生的医疗费按规定支付;超过一年的,自缴费到账次月起按规定享受退休人员医保待遇。一次性缴费的年限不计发个人账户金,只计算职工医保缴费年限。

2.选择继续以在职职工身份按月缴费至职工医保最低缴费年限。缴费期间按规定享受在职职工医保待遇。

3.不选择上述两种缴费方式的参保职工,可选择参加居民基本医疗保险,按规定享受居民医保待遇。

**咨询:**职工如何线上查询医保个人缴费情况和个人账户余额?

**答复:**可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号—医保服务—办事大厅—我要查询职工医疗缴费,进行个人缴费情况查询。查询医保个人账户资金收支和余额信息,也可以登录“烟台市医疗保障局”微信公众号查询。

张孙小娱 衣宝萱



## 出租客运专项整治雷霆出击 一夜查扣16辆非法营运车

YMG全媒体记者 杨健  
通讯员 赵凯 王晓蕾  
摄影报道

“小红灯”、无证网约车不仅扰乱正常的出租车市场经营秩序,也给乘客的出行带来安全隐患。根据市交通运输局部署,5月21日18:00—22:00,市交通运输执法监察支队联合市交警支队特勤大队,在我市多个重点区域开展大规模联合夜查行动。4个小时共查处“黑出租”2辆、无证网约车14辆,查处出租车违法犯规行为5起。



### “回马枪”锁定一辆“黑出租”

“出发!”随着一声令下,市交通运输执法监察支队全员出动,14个行动组分赴芝罘区、莱山区、高新区多个路口和大型商场、医院,开展集中执法行动。

“前方发现疑似‘黑出租’,先不要打草惊蛇。”18时50分许,执法车辆来到中集来福士造船厂门口,当时正值下班和就餐高峰,一辆疑似非法营运的车辆正停在路边。看到执法车辆远去,司机正

准备拿出“小红灯”,执法车辆突然调头,当场查获了车上的“小红灯”。面对付款二维码和转账记录,司机对违法营运行为供认不讳。

经查,这辆车属于“黑出租”。执法人员对驾驶员进行了思想教育,讲解了交通运输法律法规、“黑出租”的危害以及悬挂“小红灯”行为对城市形象的影响,并将悬挂的“小红灯”和涉事车辆依

法采取证据保存和暂扣,下步将依法对其进行处罚。

“你好,请你路边停车,出示相关证件……”在幸福中路路口,交通执法人员与交警默契配合,发现可疑车辆后,由交警引导车辆右转靠边停车,从查验证件到网上比对,整个过程不超过10秒钟,效率提升的同时,也避免了执法路段可能产生的交通拥堵。

### 车牌“云识别”,连查3辆无证网约车

迎春大街和银海路交叉口,是莱山区车流最为密集的路段之一。20:31,执法人员车载云台突然响起连续报警声,车牌号为鲁FD×××3的车辆正从这一路段经过,车内监控人员通过对讲机,提醒前方执法人员对该车辆进行调查取证。

经检查,该车辆及驾驶员无网约车

营运相关手续,非法从事网约车营运,执法人员依法暂扣车辆,下步将按法律程序对驾驶员及违规向该车辆派单的平台进行处罚。

“我们依托车载云台,对来往车辆的号牌自动识别,与涉嫌无证营运的‘黑名单’数据库进行比对,发现疑似无证营运

‘黑出租’‘黑网约车’会立即报警。”市交通运输执法监察支队支队长周鹏飞介绍,云台“智能识别”好比“千里眼”“顺风耳”,便于前方执法人员在路口重点检查。专项行动当晚,通过车载云台辅助,先后查处无证网约车3辆、无从业资格证驾驶员4人。

### 机场违规出租车取消半年待租资质

5月以来,我市逐渐进入暑期旅游旺季,机场、火车站、长途汽车站等客流显著增加。

20:00,机场管理所执法人员发现一名乘客在机场待租区上了一辆车牌号为鲁YT×××1的出租车,过了一会儿又下了车。执法人员立即上前向该乘客了解情况,原来乘客准备打车到潮水卫生院,驾驶

员要乘客支付50元。但该乘客曾经打车走过相同的路程,只花费了不到30元,听到驾驶员要价过高,乘客下了车。

执法人员通过地图导航发现行程不到9公里,按照烟台市出租车计价标准,费用不到30元。执法人员当即询问驾驶员为何报价50元。驾驶员李某辩解,因路程太短,就想多向乘客收取一点费用,

如果乘客不清楚价格,自己就能多赚一点,如果乘客因为价格高的原因选择下车,自己也可以不用承担拒载的责任。执法人员现场对驾驶员进行了批评教育。该驾驶员通过高报价方式,促使乘客主动放弃乘车已构成议价、拒载,执法人员对其依法处罚500元,并取消驾驶员和该出租车机场待租资格半年。